

Mosjøen
Fredag 14. februar 2025

Foreløpig resultat Q4 og årsregnskap for Helgeland Kraft

Konsernets driftsresultat for 2024 ble 314 millioner kroner, noe som er 154 millioner kroner svakere enn samme periode i fjor. Det store resultatavviket skyldes i hovedsak at konsernet i 2023 leverte et rekordresultat hvor alle virksomhetene leverte meget gode resultater. Mye uvær i 2024 påvirker resultatet negativt for nettvirksomheten. Mens vannkraftvirksomheten påvirkes av et andre halvår med mildt vær og store nedbørmengder, som igjen medfører lav kraftpris for Nord-Norge. Foreløpig årsregnskap 2024 innen revisjon viser et resultat etter skatt på 163 millioner kroner, noe som er 117 millioner kroner svakere enn fjorårets sterke resultat.

Driftsresultatet for fjerde kvartal ble 88 mill.kr og er 27 millioner kroner svakere enn fjoråret. Årets siste kvartal preges av meget lav kraftpris (10,6 øre) for årstiden som påvirker vannkraftvirksomheten negativt. Nettvirksomheten påvirkes av en noe nedjustert inntektsramme, KILE (kostnad ikke levert energi) og økte driftskostnader. En stor engangseffekt fra aktuarberegningen for pensjon påvirker konsernets resultat positivt i fjerde kvartal.

Driftsresultatet for vannkraftvirksomheten er svakere enn fjoråret. Lavere produksjon første halvår grunnet tørt vær og noe redusert produksjon på enkelte kraftverk, samt meget lave kraftpriser andre halvår, er årsaken til avvik på driftsresultatet. På den positive siden er magasinnivået nå på et bra nivå grunnet mye nedbør den siste tiden. I tillegg har god kraftforvaltning medført at vi har fått bedre betalt for strømmen vi produserer enn spotpris. Virksomheten har i 2024 fortsatt utbyggingen av ladestasjoner for el-bil, samt oppgradert og vedlikeholdt flere av våre kraftverk.

Nettvirksomheten leverer et svakere driftsresultat enn fjoråret mye grunnet urolig vær som har ført til store ødeleggelser og strømbrydd, som igjen har ført til KILE, store materialkostnader og økte personalkostnader. Investeringene har vært noe høyere enn fjoråret, men samtidig lavere enn planlagt, dette delvis grunnet mye reparasjonsarbeid etter stormene som har herjet på Helgeland. Nettvirksomheten står ovenfor store oppgraderinger fremover, både i form av vedlikehold i nettet, det grønne skiftet og nyetableringer. Kostnadsnivået på drift og investeringer er derfor økende for nettvirksomheten. De ansatte har gjort en imponerende innsats i et utfordrende år.

Strømsalgvirksomheten leverer svakere driftsresultat for 2024 enn sammenlignet med fjoråret. Den norske virksomheten ser lavere marginer på fastpriskontraktene sammenlignet med de sterke sikringsmarginene i 2023. Den svenske virksomhet opplever en viss volumnedgang og har svakere marginer enn ventet. Aktiviteten i virksomheten er god og vi har fortsatt en meget sterk markedsposisjon på Helgeland, dette selv med en tilspisset konkurranse i markedet. Strømsalgvirksomheten jobber med å materialisere besluttet strategi, dette for styrke virksomheten, legge til rette for vekst, og oppnå synergier mellom den norske og den svenske virksomheten.

Konsernet er godt finansielt rustet og har fokus på å ha tilstrekkelige likviditetsreserver, dette slik at konsernet er i god posisjon til å håndtere et volatilt kraftmarked. Helgeland Kraft har et godt utgangspunkt for videre positiv utvikling, og til å håndtere utfordringene som kommer i tiden fremover.

Vi benytter anledningen til å takke alle våre ansatte for bidraget i 2024. Alt det gode arbeidet våre medarbeidere bidrar med vil sørge for at Helgeland Kraft fortsetter å være en aktiv verdiskaper på Helgeland.

Helgeland Kraft AS

Kontaktpersoner:

Eivind Mikaelen, konsernsjef

Telefon 905 23 537

eivind.mikalsen@helgelandkraft.no

Frode Kristensen, økonomidirektør

Telefon 957 57 327

frode.kristensen@helgelandkraft.no